



## 最美济宁人

系列报道



济宁市第一人民医院独家冠名

中年男不慎落水，高中生与俩同伴合力救人不留名

# 正义感十足，心里害怕也得救人

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曾现金  
见习记者 周治深 康岩

“当时情况紧急，我也没想那么多，虽然心里也害怕，但人命大于天，我就跳水里去拉住了落水叔叔的腿。”当王梦磊讲起救人经过时，我们仍能感受到当时紧急的状况，同时也对眼前这位年仅18岁的少年心生敬佩。



被救市民家属到学校送锦旗。

## 少年沉着冷静 科学营救落水者

5月19日，记者来到金乡县第一中学，见到了勇救落水群众的高三14班学生王梦磊。

“4月4日，我是和同村伙伴儿一块来金乡县城，中午12点左右，我们往奎星湖方向走，突然听到旁边的池塘噗通一声，一位叔叔头朝下趴在了水里，双腿不停地挣扎，

护栏下的台阶上还有一根钓鱼竿，看到他头朝下挣扎着翻不过身来。”王梦磊向记者回忆起当天的救人经过，“当时，我立马翻过护栏，跳到了水里，用手抓住了叔叔的双腿。一方面防止他漾到池塘深处，另一方面用力把他往池塘边上拉，在两个伙伴儿的帮助下，把他拖上了岸。”

当把落水者拖上岸后，王梦磊才发现落水者头部已经摔破了，正在流血。“当时我手上，胳膊

上都是血，落水的叔叔也失去了意识，脸色煞白，他是落水前头部摔在了台阶上，这也是为什么他趴在水里挣扎着翻不过身来。”王梦磊补充说，“我们给落水的叔叔进行了简单包扎止血后，立即拨打了120急救电话，待他意识稍微清醒后替他拨打了家人的电话。”

记者在事发现场看到，池塘边有五级台阶，但比较陡，人一旦落水，营救有一定的难度。王

梦磊说：“当时也害怕，因为不知道水有多深，但人命关天，也没多想，就跳水里了，还好水不太深，只把裤子弄湿了，但自己最后也累得筋疲力尽了。”

## 平常一直很优秀 做了好事不留名

在学校，王梦磊的同学和老师们对他赞不绝口。他们告诉记者，王梦磊平常就乐于助人，和同学们的关系非常融洽，在同学中比较有威望。

“疫情结束后复课，无论是搬桌椅、书本还是搬个人行李，他都会主动地帮助其他同学，还会组织大家一块儿互帮互助，我觉得他是一个有正义感的人，做出这种救人的举动并不让人意外。”同班同学代朋月说。

班主任朱晓竹说：“梦磊一直很优秀，学习上很刻苦，和其他同学互帮互助，也是其他同学学习的榜样，在生活中更是热心，处理事情沉着冷静，上一次有位同学突发急性阑尾炎，也是他第一时间联系的老师并拨打了120。”

朱晓竹说，直到5月14日落水群众家属将感谢锦旗送到学校，她们才知道这件事。朱晓竹

说：“梦磊他们将落水群众交给医护人员后便离开了，没有留下姓名，群众家属也是费了好大劲儿才找到他们的。”

“金乡一中有好的传统，英雄王杰就是从这里毕业的，学校一直坚持‘弘扬王杰精神、培养四有新人’，每周日会举行主题班会，利用观看视频等形式对学生进行爱国主义、见义勇为等教育，王梦磊勇救落水群众让我们师生感到很骄傲。”朱晓竹说。

随后，记者还电话联系到了王梦磊的父亲王新立，“直到落水群众家属到家里来感谢时我才知道这件事，对儿子的这种行为感到很自豪，很欣慰。”王新立说。

为表彰王梦磊的救人行为，学校为他发放了食堂免费就餐券，直至高考结束。采访的最后，王梦磊说：“我们要把英雄王杰的精神传承下去。”他已经用行动诠释了新时代不畏艰险、勇于担当的英雄主义精神。



扫码看视频。

# 新城新基建，济宁移动赋能智慧城市翻开新篇章

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 通讯员 郭月娟



参会领导一同为项目推杆揭牌。

5月19日，济宁移动与太白湖新区联合打造的太白湖新区5G+区块链数据中心项目启动暨5G网络正式商用推进会在济州老街举行，太白湖新区党委书记展鑫，济宁移动党委书记、总经理邓克锐及相关负责人参加活动。活动中，展鑫宣布5G+区块链数据中心项目启动暨5G网络正式商用，并与参会领导一同为项目推杆揭牌。

活动现场，与会人员共同体验5G智慧社区、5G智慧园区、5G智慧交通等场景，并带上VR眼镜，亲身体验“5G+VR”全景直播带来的全新智能享受。工作人员现场对5G网络进行了实测，下载速率峰值最高达到1523Mbps，上传速率峰值达100Mbps。

率先实现重点区域5G连续覆盖，20余处小区千兆带宽接入

5G、物联网、人工智能、云计算等新型基础设施，是加快转型的契机，是实现综合资源供给的基础。“以经济学常识比喻，5G是自然环境、大数据是生产资料、人工智能是生产力、区块链是生产关系，四者构成了社会发展的全新动力。”济宁移动党委书记、总经理邓克锐表示。“新动能”始于“新基建”，5G+区块链数据中心作为“新基建”的代表，将在壮大区域数字经济底座、加快信息化赋能过程中发挥巨大作用。

选择在太白湖新区落地数据中心项目，表明了济宁移动对加快布局新型基础设施建设、全面助力太白湖新区跨越发展的信心和决心。

同时，济宁移动持续加快太白湖新区5G建设发展和5G标杆应用引入，率先实现重点区域5G连续覆盖和20余处小区千兆带宽接入，5G配套设施建设完成连续覆盖规划的90%。



与会人员亲身体验“5G+VR”全景直播。

推进“5G+AICDE”技术融合赋能，全力打造全省“新基建+新城市”示范试点

面对新一轮产业变革和太白湖新区跨越发展需要，下一步，济宁移动将加快“双千兆”网络布局，夯实“新城市”技术底座。济宁移动将按照市委市政府关于加快5G基础设施布局的总体要求，紧跟太白湖新区高流量、标志性、形象展示、垂直行业、4A级景区覆盖需求，持续加快5G和千兆带宽小区建设步伐，不断满足人民群众智慧美好生活需要，助力千行百业数字化、网络化、智能化转型。

同时，加快5G+区块链数据中心建设，提升“新城市”核心算力。济宁移动将依托先发优势，全力推动太白湖新区5G+区块链数据中心机房建设，建成后将成为省内建设规模、服务标准、网络能力领先的数据中心之一，为全区乃至全市区块链、云计算应用和城市发展提供可靠算力保障。同时依托中国移动强大的区块链技术储备和生态体系，积极引入区块链产业头部企业，充分发挥5G技术高传输速率与区块

链不可篡改、安全、可溯源的特点，构建区块链项目孵化基地和联创中心，加快5G+区块链应用场景研发，助力大数据与人工智能等重点领域发展。

加快5G标杆应用引入，助推“新城市”行业发展。基于太白湖新区“行政商务中心、科教文化基地、休闲度假圣地、生态宜居新城”的发展定位，聚焦新型产业培育及传统产业提升，加速5G端到端产业成熟，推进“5G+AICDE”技术融合赋能，强化10大类精品行业应用复制落地，助力智慧政务、智慧教育、智慧景区、智慧社区、智慧医疗、智慧交通等“新城市”重点行业发展，持续推动太白湖新区传统产品与服务供给迭代升级，增强发展后劲与区域竞争力，全力打造全省“新基建+新城市”示范试点。



工作人员现场对5G网络进行实测。